

ДЕНЬ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

12 мая в Центре культуры НГТУ прошла городская конференция «Успешные проекты молодых ученых — городу Новосибирску». В качестве слушателей из университетов всего города были приглашены успешные студенты, которые помимо учебы занимаются научно-исследовательской деятельностью.

Открыл конференцию мэр города Новосибирска Владимир Филиппович Городецкий. Он отметил, что наш город имеет огромный потенциал в плане научного контингента, а молодые ученые как никогда нужны России для инновационного развития. Владимир Филиппович подчеркнул, что гранты для развития проектов молодых исследователей не будут урезаны из-за мирового экономического кризиса. Страна в бюджете осталась такой же, как и в прошлом году — 5 миллионов рублей.

После этого со своими проектами выступили молодые ученые, получившие гранты, а также были проведены популярные лекции ученых об актуальных направлениях и достижениях в мире науки. Завершил конференцию концерт с выступлениями лауреатов фестиваля «Студенческая весна — 2009».



Анастасия Федорова

«ПАСПОРТ ЗДОРОВЬЯ» ПОЛУЧАТ СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ

22-24 мая в зале заседаний ученого совета НГПУ проходила всероссийская с международным участием научно-практическая конференция, школа-семинар «Мониторинг здоровья и физической подготовленности молодежи».

На конференцию в наш вуз приехали гости из Красноярска, Сыктывкара, Тюмени, Омска, Уфы и других городов России — все те, кто неравнодушен к здоровью граждан.

На пленарном заседании прозвучало около десяти докладов. В большинстве тезисов были отмечены нерадужные факты — население нашей страны уменьшается не только количественно, но и качественно. В первую очередь об этом говорит то, что масса тела у парней уменьшилась на 15, а у девушек на 10 килограммов. В минувшем году у 180 тысяч призывников был отмечен дефицит массы тела, а на то, чтобы «откорректировать» будущих солдат, из государственного бюджета было выделено семьдесят пять миллионов рублей. Вдвое увеличился уровень заболеваемости граждан.

Важным вопросом на конференции было

и детское здоровье. На его формирование влияет пять факторов: биологический, социально-гигиенический, экологический, медицинский и гигиенический.

Участники конференции отметили и то, что школьники и студенты стали хуже сда-



вать нормативы. Здесь важную роль играет питание, обстановка, в которой человек занимается физической культурой. Нужно не забывать и о том, что сегодня актуален индивидуальный подход к каждому человеку. Кроме того, на конференции профессор, доктор биологических наук Роман Идеев

системы дистанционного обучения в НГПУ, а также ее взаимодействие с другими структурными подразделениями университета.



В университете начнется выпуск журнала «Современное заочное образование» с электронной версией и официальной регистрацией. Также члены Ученого совета рассмотрели вопросы об образовании Центра семейного воспитания и дополнительного образования, как структурного подразделения Института физико-математического и информационно-экономического образования, который стал результатом объединения физического и математического факультетов.

Анастасия Федорова

левич Айзман, профессор, доктор медицинских наук Виктор Борисович Рубанович, директор Центра практической психологии НГПУ Нина Борисовна Айзман, программист и аспирант Алексей Владимирович Лебедев представили «Электронный паспорт здоровья». Благодаря такому изобретению человек может узнать свой жизненный индекс, скоростные качества, силовую выносливость гибкость и другие показатели психического и физического состояний здоровья.

Паспорт рассчитан на следующие категории людей: учащиеся, спортсмены, студенты и преподаватели. К достоинству «Электронных паспортов здоровья» можно отнести вовлечение субъекта в сам процесс обследования, возможность передачи результатов обследования через Интернет, компьютеризацию всех данных.

В конце мая в нашем университете начали проходить обучение специалисты, которые вскоре станут тестировать людей с помощью «Электронного паспорта здоровья».

